

Архив "АсЭнерго", г. 276, кн. 238-240.  
Ф. 1, л. 276, кн. 238-240.

234  
7

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
ТАМОЖЕННЫЙ КОМИТЕТ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

107 8 1/2 Москва, Комсомольская пл., д. 1а  
Тел. 208 7011 Телетайп 417 799 ВЕТО

10.06.92 № 04-30/2915  
от

Об освобождении от  
уплаты экспортной пошлины

Министру внешнеэкономических  
связей Российской Федерации  
г. Авену П. О.

121200, Москва, Смоленская-  
Сенная пл., 32/34

Министру топлива и энергетики  
Российской Федерации  
г. Черномырдину В. С.

103074, Москва, Китайский  
проезд, 7

Первому заместителю министра  
финансов Российской Федерации  
г. Бавилову А. П.

103097, Москва, ул. Ильинка, 9

Председателю Комитета по  
иностранным инвестициям  
при Министерстве финансов  
Российской Федерации  
г. Григорьеву Л. М.

103009, Москва, ул. Охотный  
ряд, 1

Государственный таможенный комитет Российской Федерации рассмотрел подготовленный Комитетом по иностранным инвестициям при Министерстве финансов Российской Федерации проект распоряжения Правительства Российской Федерации об освобождении от уплаты экспортной пошлины на нефть совместных предприятий с иностранным капиталом в сфере нефтедобычи, зарегистрированных до 1 января 1992 г.

В настоящее время совместным предприятиям, в уставном

СС  
ДЕКА  
12

10-111

240

фонде которых иностранные инвестиции составляют более 30 процентов, предоставлены существенные льготы. Указанные предприятия вправе без лицензий экспортировать продукцию собственного производства. Они освобождены также от продажи в Республиканский валютный фонд Российской Федерации 40 процентов валютной выручки.

Проводимая в Государственном таможенном комитете работа по анализу деятельности совместных предприятий позволила установить, что образовано большое число совместных предприятий в сфере нефтедобычи, ведущих экспорт продукции без лицензий. Отследить, является ли экспортируемая этими предприятиями продукция собственного производства, в таможенных на границе чрезвычайно сложно. Выявлено также, что не более 3-5 совместных предприятий осуществляют инвестиции в добычу нефти.

Необходимо также обратить внимание, что освобождение совместных предприятий с иностранным капиталом в сфере нефтедобычи от уплаты экспортной пошлины на нефть создаст прецедент для обращения с подобными просьбами совместных предприятий с иностранным капиталом в других отраслях хозяйства и поставит совместные предприятия с иностранным капиталом в области нефтедобычи в привилегированное положение по сравнению с аналогичными предприятиями в других отраслях хозяйства.

Позиция Государственного таможенного комитета Российской Федерации состоит в том, что освобождать от уплаты экспортной пошлины следует объекты внешнеэкономической деятельности, а не отдельные субъекты.

В связи с вышеизложенным, Государственный таможенный комитет Российской Федерации возражает против освобождения совместных предприятий с иностранным капиталом в сфере нефтедобычи, зарегистрированных до 1 января 1992 г., от уплаты экспортной пошлины на нефть.

Заместитель Председателя  
Государственного таможенного  
комитета Российской Федерации

*Вручил* В. Ф. Кругликов